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ISTRUZIONE (VIII) 

IN SEDE LEGISLATIVA 

VENERDi 5 FEBBRAIO 1971, ORE 8,30. - &e- 
sidenza del Presidente ROMANATO. - Inter- 
viene il Ministro della pubblica istruzione, 
Misasi. 

Disegno di legge: 
Norme sull’ordinamento scolastico (2908). 

La Commissione prosegue la discussione 
degli articoli del provvedimento. I deputati 
Bini, Moro Dino, Mattalia e Raicich illustra- 
no gli emendamenti da essi presentati all’ar- 
ticolo i. I1 deputato Mattalia illustra anche 
un emendamento del deputato Mitterdorfer, 
assente, dopo averlo fatto proprio. 

La Commissione procede quindi alla vota- 
zione per divisione di un emendamento dei 
deputati Bini ed altri sostitutivo dei primi 
due commi dell’articolo 1. Vengono respinti 
i primi due commi dell’emendamento, sui 
quali si erano dichiarati contrari il relatore 
Racchetti ed il Ministro della pubblica istru- 
zione Misasi, relativi l’uno alla data iniziale 
e finale dell’anno scolastico e l’altro alla de- 
terminazione del numero degli alunni per 
classe nella scuola dell’obbligo e nella scuola 
secondaria superiore. La Commissione appro- 
va il terzo comma dell’emendamento Bini, 
sul quale si erano dichiarati favorevoli il re- 
latore ed il Ministro, relativo alla comunica- 
zione agli alunni e alla motivazione delle va- 
lutazioni compiute dai docenti delle prove 
scritte, delle interrogazioni e delle altre atti- 



vieà. La Commissione approva con votazione 
a scrutinio segreto il quarto comma del- 
l’emendamento relativo ai corsi integrativi 
del secondo periodo dell’anno scolastico per 
gli alunni della scuola secondaria superiore, 
sul quale il relatore ed il Ministro avevano 
espresso parere contrario. La Commissione 
approva anche il quinto comma dell’emenda- 
mento, sul quale si erano dichiarati favore- 
voli il relatore ed il Ministro, che demanda 
alla legge sullo stato giuridico del personale 
insegnante le forme e l’entità della retribu- 
zione dei corsi integrativi previsti dal comma 
precedente. 

I1 Presidente Romanato, in relazione ai 
lavori dell’Assemblea, rinvia alla prossima 
seduta il seguito della discussione. 

LA SEDUTA TERMINA ALLE 11,40. 

- 

V GOMMHSSIONE PERMANENTE 
. (Bilancio e Partecipazioni statali) 

Comitato pareri. 

Mercoledi 10 febbraio, ore 17. 

Parere sui disegni d i  legge: 
Assegnazione di un contributo straordina- 

rio al Comitato nazionale per l’energia nu- 
cleare (2972) - (Parere alla X I I  Commissio- 
n e ,  zrinpetnzte in sede legddativa) - Relato- 
re: Mussa Ivaldi Vercelli; 

Concessione al Comitato nazionale per la 
energia nucleare di un contributo statale di 
40 miliardi di lire per l’esercizio finanziario 
1971 (2979) - (Parere alla X I I  Commissione, 
competente in sede legislativa) - Relatore : 
Mussa Ivaldi Vercelli; 

Nuovo sistema multilaterale di sovvenzioni 
al carbone da coke e al coke destinati alla 
siderurgia della ‘comunità per gli anni 1970, 
4971 e i972 (2980) - (Pawre  alla X I I  Com- 
missivne,  competente in sede legislalìva) - 
Relatore : Mussa Ivaldi Vercelli. 

Parere su l l ’mmdameneo  al dìsegno di  
legge: 

Autorizzazione della spesa per l’esecuzione 
dei programmi spaziali nazionali nel qua- 

driennio i969-1972 (Approvato dalla I Com- 
missione permanente del Senato) (2352) - 
(Parere alla HB G m m i s s i o n e ,  competente in 
sede legislativa) - Relalore : Fabbri. 

Parere sul disegno e sulle proposte d i  
legge: 

Provvidenze per gli invalidi per servizio 
e loro congiunti (Approvato dalla V Commis-  
sione permanente del Senato) (2968); 

QUARANTA : Provvedimenti per gli invalidi 
per servizio, per i loro congiunti e per i con- 
giunti dei caduti per servizio (890); 

TANTALO ed altri : Provvedimenti in favore 
dei titolari di pensione privilegiata ordinaria 
di cui alla legge 15 luglio 1950, n. 539 (1405); 

BERNARDI ed altri: Provvedimenti per gli 
invalidi per servizio, per i loro congiunti e 
per i congiunti dei caduti per servizio (1505); 

MIOTTI CARLI AMALIA ed altri: Estensione 
ai grandi invalidi per servizio dell’assegno 
speciale annuo a favore dei grandi invalidi 
di guerra, fruenti di assegno di superinva- 
lidità, di cui alla legge 18 ottobre 1969, n. 751 
(2095); 

SERVELLO ed altri: Interpretazione autenti- 
ca delle norme concernenti l’applicabilita 
ai mutilati ed invalidi per servizio ed ai con- 
giunti dei caduti per servizio dei benefici 
spettanti ai mutilati ed invalidi di guerra ed 
ai congiunti dei caduti in guerra (1526); 

SARTOR: Interpretazione autentica dell’ar- 
ticolo 10 della legge 23 aprile 1965, n. 488, 
concernente provvidenze per gli invalidi per 
servizio e per i congiunti (2261); 

PICA ed altri: Nuove norme sul ricono- 
scimento dell’infermità contratta dall’impie- 
gato civile per causa di servizio (2303); 

DURAND DE LA PENNE: Estensione ai gran- 
di invalidi per servizio dell’assegno speciale 
annuo a favore dei grandi invalidi di guerra, 
fruenti di assegno di superinvalidità, . di cui 
alla legge 18 ottobre 1969, n. 751 (2587); 

- (PaTeTe alla VI  Commissione) - Re- 
latore: Tarabini. 

Parere sugli emendament i  alle proposte 
di legge: 

CACCIATO& e GRAWZOTTO: Indennied per i 
giudici conciliatori e i vice conciliatori ( M f ) ;  

CACCIATORE: Indennita di carica ai vice 
pretori onorari (182); 

- (Parere alla BV Comnzissione) - Re- 
latore: Di Lisa. 
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Parere sulle proposte d i  legge: 
CURTI: Norme per la dotazione di appa- 

recchi di riproduzione di atti alla pubblica 
amministrazione (554); 

Senatori VERONESI ed altri: Modificazione 
del primo comma dell’articolo 21 della legge 
4 gennaio 1968, n. 15, contenente norme sul- 
.la documentazione amministrativa e sulla le- 
galizzazione ed autenticazione di firme ( A p -  
provata dalla I Commissione permanente  del 
Senato)  (1307); 

- (Parere alla I I  Commissione) - Re- 
latore: Ciccardini. 

Parere sulle proposte d i  legge: 

DURAND DE LA PENNE: Modifiche alla leg- 
ge 12 novembre 1955, n. 1137, sull’avanzamen- 
to degli ufficiali dell’Esercito, della Marina e 
dell’aeronautica e alle norme sull’avanzamen- 
to dei sottufficiali delle stesse Forze armate 
(2598) ; 

DE LORENZO GIOVANNI : Modificazioni alla 
legge 12 novembre 1955, n. 1137, sull’avanza- 
mento degli ufficiali (1349); 

FORNALE ed altri : Estensione della legge 
14 novembre 1967, n. 1145, agli ufficiali del- 
l’esercito, della marina e dell’aeronautica 
(1204) ; 

MANCINI VINCENZO ed altri : Modifica all’ar- 
ticolo 1 della legge 14 novembre 1967, n .  1145, 
concernente l’avanzamento degli ufficiali della 
guardia di finanza (1612); 

DE MEO e CAIATI: Norme transitorie per il 
collocamento in congedo dei sottufficiali della 
aeronautica militare (2666); 

CARADONNA e TURCHI: Modifica della legge 
12 novembre 1955, n. 1137, sull’avanzamento 
degli ufficiali dell’esercito, della marina e del- 
l’aeronautica (1975) ; 

- (Parere &la VI1 Commissione) - .Re- 
latore : Ciccardini. 

Parere sul disegno d i  legge: 
Abolizione del diritto per .i servizi ammi- 

nistrativi istituito con legge 15 giugno 1950, 
n. 330, e del diritto di statistica previsto dalle 
disposizioni preliminari alla tariffa dei dazi 
doganali approvata con decreto del Presi- 
dente della Repubblica 26 giugno 1965, n. 723 
(Approvato dalla V Commissione permanenle  
d d  Senato) (2479) - (Parere alla VI  Commis-  
sione, competente in sede legislativa) - Rela- 
tore : Tarabini. 

Parere sulle proposte d i  legge: 

BOTTA ed altri: Ulteriore piano di inter- 
vento in favore della viabilità provinciale e 
prosecuzione dei benefici previsti dalla legge 
21 aprile 1962, n. 181 (1098) - (Parere alla 
I X  Commissione) - Relatore : Tarabini; 

IAXNIELLO : Modifica all’articolo 15 della 
legge 21 dicembre 1961, n. 1336, per quanto 
concerne la liquidazione dei conti individuali 
del fondo di previdenza dei collocatori comu- 
nali inquadrati nel ruolo organico, (1177) - 
(Parere alla X I I I  Commissione) - Relatore : 
Corà; 

LOBIANCO ed altri: Norme per la sistema- 
zione di insegnanti elementari fuori ruolo di 
nomina triennale (1578) - (Parere alla V I Z I  
Commissione) - Relatore : Fabbri; 

SPINELLI : Disciplina giuridica dell’eserci- 
zio dell’attività di medico termalista (2058) 
- (Parere alla XIV C m m . s s i o n e )  .- Rela- 
tòre: Corà. 

SPEEANZA: Concessione di credito agrario 
per l’invecchiamento ,dei vini a denominaz,ione 
di origine controllata e controllata e garantita 
(2318) - (Parere allu X I  Commissione) - Re- 
latore: Di Lisa; 

MIOTTI CARLI AMALIA e BOLDRIN: Estensione 
alle appartenenti al Corpo ldi polizia femmi- 
nile dei benefici ‘della legge 22 dicembre 1969, 
n. 965, recante n o m e  sull’indennità ,di allog- 
gio ,dovuta al persona1.e .delle forze di polizia 
(2680) - (Parere alla I I  Commissione) - Re- 
latore: Ciccardini; 

BIGNARDJ: Agevolazioni e incentivi nel set- 
tore agricolo a favore dei profughi libici per 
il loro inseri,mento nel mondo del lavoro (2750) 
- (Parere aUa X I  Commissione) - Relatore: 
Di Lisa; * 

Senatore DAI, CANTON MARIA PIA ed altri: 
Norme a favore dei centralinisti ciechi (Ap-  
provata dalla X Commissione p e r m a n a t e  del 
Senato) (2890) - (Parere alla X I l I  Commis- 
sione) - Relatore: Corà; 

BOFFARDI INES ed altri: Modifica degli ar- 
ticoli 18 e 19 del ,decreto del Presidente della 
Repubblica 5 giugno 1965, n. 749, :e ripristino 
degli articoli 9, 10 e 15 della legge 22 luglio 
1961, n. 628, sull’.ordinamento del Ministero 
del lavoro e della previdenza sociale (2905) - 
(Parere alla I Conzmissione) - Relatore: 
Fabbri; 

ELKAN ed altri: Autorizzazione .di spesa 
straordinaria per la sistemazione della strada 



statale n. 04 (( Porrettana 1) (2949) - (Parere 
alla I X  Commissione, competente in sede le- 
gislativa) - Relatore: Fabbri. 

VhHH COWMHSSI[0NE PERMANENTE 
(Istruzione) 

Mercoled‘a IO febbraio, ore 9,3& 

IN SEDE LEGISLATIVA. 
0 -- --- --> -.-- . 

Seguito della discussione #del disegno d i  
legge: 

Norme sull’ordinamento scolastico (2908) 
- Relatore: Racchetti. - (Parere della V 
Commissione). 

GIUNTA BER IL REGOLAMENTO 

Gisvedl 11 febbraio, ore 9,30. 

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE; 

I COMMISSIONE PERMANENTE 
(Affari costituzionali) 

Giovedi 11 febbraio, ore 9,30. 

IN SEDE REFERENTE. 

Esame delle pfoposte d i  legge: 
PISICCHIO ed altri: Assunzione di perso- 

nale a contratto per i servizi di traduttore ed 
interprete negli uffici statali di Trento aventi 
competenza regionale (2046) - Relatore: Bres- 
sani - (Parere della I1 e della V Commis-  
sione); 

TOZZI CONDIVI: Trattenimento in servizio 
degli appartenenti alla carriera tecnico-diret- 
tiva del catasto e !dei servizi tecnici erariali 
(2952) - Relatore: Nuoci - (Parere della V e 
della VI Commissione). 

Parere sul testo unificaEo delle proposte 
d i  legge: 

FQDERARO ed altri: Immissione nei ruoli 
della scuola media dei p~ofessori (( fuori 

PIT%ALIS: Norme per I’immissione in 
ruolo del personale direttivo insegnante ed 
insegnante tecnico-pratico negli istituti pro- 
fessionali di Stato (83); 

BRONZUTO ed altri: Norme per l’assunzio- 
ne in ruolo degli insegnanti nelle scuole se- 
condarie di primo e di secondo grado (660); 

ROMANATO ed altri: Immissione in ruolo 
dei professori abilitati e istituzione dei corsi 
abilitanti (733); 

ALESSI: Assunzione nei ruoli della scuola 
media dell’obbligo d’insegnanti in servizio 
nella scuola primaria e secondaria in parti- 
colari condizioni (971); 

PISONI ed altri: Norme per abilitazione, 
concorso e immissione in ruolo dei docenti 
nella scuola media (1068); 

RICCIO: Immissione in ruolo dei profes- 
sori fuori ruolo (1096); 

LAFORGIA ed altri: Immissione in ruolo 
del personale insegnante degli istituti profes- 
sionali di Stato (1276); 

BRONZUTO ed altri: Norme integrative alla 
legge 2 aprile 1968, n. 468, recante norme 
sulla immissione degli insegnanti abilitati 
nei ruoli delle scuole secondarie di secondo 
grado (1293); 

GIORDANO ed altri: Nuove norme per l’abi- 
litazione all’insegnamento e l’ammissione in 
ruolo negli istituti e nelle scuole di istruzio- 
ne secondaria (1380); 

TANTALO ed altri: Immissione nei ruoli 
degli istituti professionali di Stato del per- 
sonale direttivo, insegnante e insegnante tec- 
nico-pratico, in possesso di particolari requi- 
siti (1404); 

AZIMONTI ed altri: Interpretazione auten- 
tica del primo comma dell’articolo 1 della 
legge 2 aprile 1968, n. 468, relativa all’im- 
missione degli insegnanti abilitati nei ruoli 
delle scuole secondarie di secondo grado 

PAVONE ed altri: Immissione degli inse- 
gnanti nei ruoli della scuola media (1431); 

MORO DINO ed altri: Nuove norme per la 
formazione e il reclutamento degli insegnanti 
nelle scuole secondarie (1453); 
D’ANTONHO: Norme integrative alla legge 

2 aprile 1968, n. 468, recante norme sulla 
immissione degli insegnanti abilitati nei 
ruoli delle scuole secondarie di secondo 
grado (f6161); 

RAGCHE’ETH e RQGKONI: Norme per P’abi- 

(f415); 
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ruolo in cattedre di materie tecniche e pro- 
fessionali nelle scuole secondarie di secondo 
grado dell’ordine tecnico e professionale, per 
i laureati in ingegneria abilitati all’esercizio 
della professione d’ingegnere (1932); 

MENICACCI: Norme relative ai concorsi per 
l’assunzione nei ruoli del personale docente 
nella scuola secondaria ‘(2351); 

- (Parere ,alla VI11 Commissione) - 
Relatore: Scaglia. 

Parere s u l  disegna d i  legge: 
Istituzione della direzione generale per la 

tutela e il riadattamento dei minori presso il 
Ministero di grazia e giustizia (2040) - (Pa- 
rere alla IV Commissione) - Relatore: 
C avallari. 

Parere sulla proposta d i  legge: 
PALMITESSA: Immissione nella carriera 

direttiva mediante concorso per titoli degli 
impiegati amministrativi degli enti locali ter- 
ritoriali (1130) - (Parere alla I1 Commissione) 
- Relatore: Bressani. ~ 

Esame delle proposte d i  legge: 
IOZZELLI ed altri: Integrazione dell’arti- 

colo 8 della legge 23 febbraio 1968, n. 125, 
contenente nuove norme sul personale delle 
camere di commercio, industria, artigianato e 
agricoltura (383) - (Parere della X I I  Com- 
missione) ; 

ZANIBELLI ed altri: Norme integrative del- 
la legge 23 febbraio 1968, n. 125, concernente 
il personale statale delle camere di commer- 
cio, industria, artigianato e agricoltura e de- 
gli uffici provinciali dell’industria, del com- 
mercio e . dell’artigianato (2389) - (Parere 
della V e della X I I  Commissione) - Relatore: 
Cavallari. 

Esame della proposta d i  legge: 
Senatori PELIZZO ed altri: Modifica alla 

legge 18 marzo 1968, n. 276, recante norme 
integrative sul riordinamento del1.e carriere 
e la revisione degli organici degli impiegati 
civili del Ministero della difesa (Approvato 
dalla I V Commissione. permanente  del Senato) 
(2641) - Relatore: Nucci - (Parere della VI1 
Commissione) .  

Seguito dell’esame delle proposte d i  leg- 
ge  costiluzionali: 

INGRAO ed altri: Modificazioni del primo 
coiiima dell’artcolo 48, del secondo comma 

dell’articolo 56 e dell’articolo 58 della Costi- 
tuzione, concernenti la diminuzione dei !i- 
miti di età previsti per il diritto elettorale 
attivo e passivo sia per la Camera dei depu- 
tati che per il Senato della Repubblica (25); 

PELLICANI: Elettorato attivo al compimen- 
to del diciotiesimo anno di età, a modifica 
dell’articolo 48 della- Costituzione (35); 

FRACANZANI ed ‘altri: Elettorato attivo al 
compimento del diciottesimo anno di età, a 
modifica dell’articolo 48 della Costituzione, ed 
elettorato passivo per la Camera dei deputati 
al compimento del ventunesimo anno d i  età, 
a modifica del secondo comma dell’articolo 
56 della Costituzione (1374); 

FRANCHI ed altri: Modifiche agli articoli 
48, 56 e.58 della Costituzione in materia di 
limiti di età per l’elettorato attivo e passivo 
per l’elezione della Camera dei deputati e 
del Senato della Repubblica (2071). . 

- Relatore: Bosco. 

Esame delle proposte d i  -legge: 
AMADEI GIUSEPPE e SANTI: Modifica del- 

l’articolo 19 del decreto del Presidente della 
Repubblica 5 giugno 1965, n. 749, concernente 
il trattamento economico del personale sta-‘ 
tale (675); 

BOFFARDI INES ed altri: Modifica degli ar- 
ticoli 18 e 19 del decreto del Presidente del!a 
Repubblica 5 giugno 1965, n. 749, e ripristino 
degli articoli 9, 10 e 15 della legge 22 luglio 
1961, n. 628, sull’ordinamento del Ministero 
del lavoro e della .previdenza sociale (2905). 
- Relatore Nucci - (PaTere della I‘ e 

della X I I I  Commissione). 

I1 COMMISSIONE PERMANENTE 
(Affari interni) 

Giovedì 11 febbraio, ore 9,30. 

IN SEDE LEGISLATIVA. 

Seguito della discussione del disegno d i  
legge: 

Modifiche agli articoli 43 e 62 del testo uni- 
co delle leggi sanitarie approvato con regio 
decreto 27 luglio 1934, n. 1265 (dpprovato 
dalla I Commissione permanente del Sencilo) 
(2134) - (Relatore: Miotti Carli Ainalia -- 
(Parere della XIV Commissione). 



- 6 -  

Seguito della discussione del disegno d i  
legge: 

Autorizzazione della spesa per I’esecuzio- 
ne dei programmi spaziali nazionali nel qua- 
driennio 1969-1972 (Approvato dalla l Com- 
missione permanente del Senato) (2352) - 
Wela?ore: Felici - (Parere della 111, V e VI11 
Commissione). 

Seguito della discussione della proposta 
d i  legge: 

GRANELLI ed altri: Istituzione di un albo 
professionale dei maestri di sci e di un regi- 
styo nazionale degli aiuto maestri per la tu- 
tela dell’insegnamento dello sci (2829) - Re- 
latore: Foschi - (Parere della IV Commis- 
sione). 

Discussione del disegno d i  legge: 
Aumento in favore dell’Associazione na- 

zionale vittime civili di guerra del contributo 
obbligatorio di cui all’articolo 1 della legge 22 
dicembre 1960, n. 1598 (2212) - Relatore: 
M.lot,ti Carli Amalia. 

IIV COMMBSSIOME PERMANENTE 
(Giustizia) 

Sottocommissione per i pareri. 

Giovedì 11 febbraio, ore 10. 

Parere sulle proposte d i  legge: 
VALIANTE e PENNACCHINI : Estensione ai ma- 

gistrati militari delle norme riguardanti il 
ruolo e l’avanzamento dei magistrati ordinari 
(1294) - (Parere alla VI1 Commissione) - 
Relatore : Lospinoso Severini; 

PALMITESSA: Riabilitazione agli effetti ci- 
vili e militari dei condannati nel periodo dal- 
1’8 settembre 1943 al 9 maggio 1945 per i reati 
di assenza dal servizio per diserzione (1429) 
- (Parere alla VI1 Commissione) - Relatore : 
Lospinoso Severini; 

GRANELLI ed altri: Istituzione di un albo 
professionale dei maestri di sci e di un regi- 
stro nazionale degli aiuto maestri per la tutela 
deY’insegnamento dello sci (2829) - (Purere 
allo %I Commissione) - Relatore: Cataldo; 

DE MARIA ed altri: Obbligatorietà della y-1- 

sila premakimoniaPe e istituzione di consul- 
tori malrinmraiali 116%) - !HJarere alln SW 
C o ~ , r i i s s ~ ’ o n e ;  - Ikeiatore : Cashelli; 

MAGGIQNI : Obbligo dell’iscrizione del grup- 
po sanguigno nei documenti di idenlitk (2426) 
(Parere alla M V  Com.missione) - Relatore : 
Cataldo. 

VI COMMISSIONE EBERlMANEHTE 
(Finanze e tesoro) 

Giovedì 11 febbraio, ore 18. 

IN SEDE LEGISLATIVA. 

Seguilo della discussione della proposta 
d i  legge: 

6 1 0 ~ 0 ;  CATTANEO PETRINI GIANNINA; SIMO- 
MACCI: Interpretazione autentica dell’artico- 
lo 15 della legge 9 ottobre 1957, n. 976, concer- 
nente provvedimenti per la salvaguardia del 
carattere storico, monumentale e artistico del- 
la città e del territorio d i  Assisi nonché per 
conseguenti opere di interesse igienico e turi- 
stico, e nuove norme per l’applicazione della 
legge stessa (Modificata dal fa  VI  Commissione 
d d l a  Clanaera e nuovamente modificata dal Se-  
nolo)  (1317-1815-1981-0) - Relatore: Bima - 
(Pnrere delln V e della XIT Conamissione). 

Votazione a scrmlinio segreto dei  disegni 
d i  legge: 

Facoltà dell’Anienda nazionale autonoma 
delle strade ‘di trasportare all’esercizio succes- 
sivo gli opdini ‘di accreditamento emessi sui 
capitoli del titolo I1 (spese in conto capitale) 
(Approvato dalla V Commissione permanente  
del Senato) (2847) - Relatore: Botta - (Pa-  
rere della V e della I X  Commissione);  

Compenso per le notifiche degli atti del- 
l’amministrazione finanziaria relativi all’ac- 
certamento ed alla liquidazione delle imposte 
dirette e dellle tasse ed imposte indirette sugli 
affari (-4pprovato da& V Commissione per- 
?nnnente del Senato)  (2873) - Relatore: Pa- 
trini - (Parere della T‘ Co;nimissione); 

Riorganizzazione del dopolavoro dei Mo- 
nopoli di Stato (Approvato dalla V Commis-  
sione permanente del Senczlo) (2551) - Rela- 
tore: Patrini - (Barere della V Commissione) .  

IN SEDE REFERENTE. 

Seguito dell’esmne della proposta di 
: legge: 
’ Senatori SEGSAXA ed altri : Conversione al 

G per cento delle obbligazioni opere pubbliche 
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in circolazione a tasso inferiore e istituzione 
di un disitto di contingenza sui mutui concessi 
dalle sezioni autonome per il finanziamento 
di  opere pubbliche e impianti di pubblica uti- 
lità (Approvata d d l a  V Commissione perma- 
nente del Senato) (2889) - Relatore: Patrini 
- (Parere della I l  Commissione).  

IX COMMISSIONE PERMANENTE 
(Lavori pubblici) 

Giovedì 11 febbraio, ore 9,30. I 
Seguito della discussione sulle comunica- 

zioni del Ministro dei lavori pubblici. 

XI COMMISSIONE PERMANENTE 
(Agricoltura) 

Giovedì 11 febbraio, ore 9,30. 

IN SEDE LEGISLATIVA. 

Seguito della discussione del disegno di  
legge: 

Finanziamento degli interventi di mercato 
svolti dall’AIMA (2891) - Relatore: Mascia- 
d r i  - (Parere della V e della VI Commis-  
sione).  

XII COMMISSIONE PERMANENTE 
(Industria) 

Giovedi 11 febbraio, ore 9,30. 

IN SEDE LEGISLATIVA. 

Seguito della discussione delle proposte 
d i  legge: 

XAFFAELLI ed altri : Disciplina del commer- 
cio a posto fisso (528) - (Parere della IZ, ZV, 
V ,  ZX e X Z  CommQsione);  

GRASSI BERTAZZI : Sospensione temporanea 
del rilascio delle licenze di commercio (9%) - 
(Parere della 11, ZV, V ,  I X  e XI C m m i s s i o n e ) ;  

ORIGLIA ed altri: Attuazione del pi:ogram- 
ma di sviluppo economico nazionale per la 
parte relativa alla disciplina del commercio 
a posto fisso (1118) - (Parere della I l .  IV e 
XI Commissione) ; 

BALDANI GUERRA ed altri: Istituzione del- 
l’albo dei commercianti, sospensione del ri- 
lascio delle licenze di commercio e nuove nor- 
me ppr i comuni (1125) - (Parere della ZZ,  
ZV e X I  Commissione); 

SCOTTI ed altri : Disciplina del commercio 
(1237) - (PaTere delCa I l ,  IV e I X  C m m i s -  
s k n e )  : 

MONTI ed altri : Modificazioni all’articolo 3 
del regio decreto-legge 16 dicembre 1926, 
n. 2174, concernente la disciplina del com- 
mercio di vendita al pubblico (1339) - (Pa- 
rere della I l ,  I X  e X l l I  Commissione); 

- Relatore: Helfer. 

XIII COMMISSIONE PERMANENTE 
(Lavoro) 

Giovedì 11 febbraio, alle 9,30. 

IN SEDE REFERENTE. 

Esame del disegno e della proposta di  
legge: 

Delega al Governo ad emanare norme per 
la sicurezza e l’igiene del lavoro (2169) - 
(Parere dèlla I V ,  della X ,  della X I ,  della X I I  
e della XIV Commissione) ; 

ZANIBELLI ed altri: Delega al Governo ad 
emanare norme giuridiche in materia di pre- 
venzione degli infortuni e di igiene del lavoro 
(2543) - (Parere della ZV, deJla X I ,  della X I I  
e delta X I V  Commission!e) ; 

- Relatore : Bianchi Fortunato. 

XII COMMISSIONE PERMANENTE 
(Industria) 

Venerdì 12 febbraio, ore 9,30. 

IN SEDE LEGISLATIVA. 

Discussione dei disegni ldi legge: 
Assegnazione di un contributo straordina- 

rio al Comitato nazionale per l’energia nu- 
cleare (2972) Relatore: Erminero - (Pa- 
rere della V Commissione); 



Concessione al Comitato nazionale per 
l’energia nucleare di un contributo statale di 
40 miliardi di lire per l’esercizio finanziario 
1971 (2979) - Relatore: Erminero - (Parere 
della V Commissione); 

Nuovo sistema multilaterale di sovvenzioni 
al carbone da coke e al coke destinati alla 
siderurgia della Comunità per gli anni 1970, 
1971 e 1972 (2980) - Relatore: Girardin - 
(Parere della V Commissione). 

Seguito della discussione delle proposte 
d i  legge: 

RAFFAELLI ed altri: Disciplina del com- 
mercio a posto fisso (528) - (PaTere della I I ,  
I V ,  V ,  IX e X I  Commissione); 

GRASSI BERTAZZI: Sospensione temporanea 
del rilascio delle licenze di commercio (924) 
- (Parere della I l ,  IV ,  V ,  IX e X I  Commis- 
sione); 

ORIGLIA ed altri: Attuazione del program- 
ma di sviluppo economico nazionale per la 
parte relativa alla disciplina del commercio 
a posto fisso (1118) - (PmeTe della I I ,  11’ e 
X I  Commissione); 

BPLDANI GUERRA ed altri : Istituzione del- 
l’albo dei commercianti, sospensione del rila- 
scio delle licenze di commercio e nuove nor- 
me per i comuni (Parere della I I ,  IV e X I  
Con‘missione) (1125) ; 

SCOTTI ed altri: Disciplina del commercio 
(Parere della I I ,  IV e I X  Commissione) (1237); 

Mosm ed altri : Modificazioni all’artico- 
lo 3 del regio decreto-legge 16’dicembre 1926, 
n. 2174, concernente la disciplina del com- 
mercio d i  vendita al pubblico (Parere della 
I I ,  I X  e X I I l  Commfssione) (1339); 

- Relatore : Helfer. 

IN SEDE REFERENTE. 

Esame delle proposte d i  legge: 
BASTIANELLI ed altri: Mantenimento in vi- 

gore della nuova tariffa dell’energia elettrica 
per usi industriali, commerciali e agricoli 
con potenza impegnala fino a 30 chilowat- 
tore (2522); 

TAMBRONI ed altri: Riduzione delle tariffe 
elettriche per usi artigiani, industriali, com- 
merciali e agricoli con potenza fino a 30 chi- 
lowattori (2740); 

BONOMI ed altri: Proroga del termine 
utile per la concessione della riduzione del 
25 per cento delle tariffe dell’energia elettrica 
per usi industriali, commerciali e agricoli 
prevista dall’articolo i7-bis del decreto-legge 
30 agosto 1968, n. 918, convertito nella legge 
25 ottobre 1968, n. 1089 (1097); . 

- Relatore: Helfer - - - (Parere della V 
Commissione).  

STABILIMENTI TIPOGRAFICI CARLO COLOMBO 
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